

美媒称，一个全球金融机构警告各国央行在推出自己的虚拟货币之前应该仔细权衡风险，称这样的创新可能会破坏银行系统的稳定并造成跨境破坏。不过它也表示，某些形式的数字创新可以让股票和外汇交易的效率变得更高，从而带来帮助。

据美联社法兰克福3月12日报道，总部设在瑞士巴塞尔的国际清算银行12日发布报告称，各国央行若广泛发行虚拟货币，可能会造成银行挤兑加剧。之所以会出现这种情况是因为，有了虚拟货币，在恐慌时期，只需点击鼠标就能轻松将资金完全转出商业银行系统。

报告说，如果一国央行发行的虚拟货币在跨境交易中被广泛使用，那就可能导致破坏性的国际资本流动和汇率波动。

报告指出，任何虚拟货币都必须遵守旨在阻止洗钱和资助恐怖主义的规定。这可能会对匿名持有虚拟货币产生限制。

报告并没有否定发行虚拟货币的想法。它表示，专门为批发业务发行的虚拟货币——也就是说，虚拟货币的用途仅限于银行和金融机构用于结算而非消费者用于购买商品——可能有助于提高证券和外汇交易的效率。

这与各国央行如今的运作方式相差并不远。它们已经在储备账户中使用电子形式的资金，这些账户只能由银行和其他指定的金融机构持有。

国际清算银行支付和市场基础设施委员会主席伯努瓦·克雷表示，各国央行发行的虚拟货币在批发支付方面颇有发展前景。

他说：“央行的数字货币将有助于让未来的证券交易和外汇结算变得更有效率。但我们需要开展更多的工作和试验来发掘这些好处。”克雷还是欧洲央行执行董事会的成员。

克雷表示，到目前为止，尚无央行决定发行虚拟货币。

不过，在瑞典之类的地方已经产生了问题——当地日常交易中现金的使用次数正在减少。瑞典央行正在研究发行电子克朗的可行性，预计将在今年晚些时候或明年年初作出决定。瑞典不是欧元区成员。

欧洲一些国家的央行官员最近对比特币等民间虚拟货币的使用提出质疑，因为这些虚拟货币不够稳定且缺乏安全性。报告表示：“目前的普遍判断是，这些虚拟货币估值不稳定、对投资者和消费者保护不足，这让它们无法成为一种安全的常见支付手段、稳定的保值手段或记账单位。”